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Instrukcja Bezpieczeństwa – Router Bezprzewodowy 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne Informacje Dotyczące Bezpieczeństwa 

Przed przystąpieniem do instalacji i użytkowania routera bezprzewodowego, prosimy o 
dokładne zapoznanie się z niniejszą instrukcją bezpieczeństwa. Zachowaj tę instrukcję 
na przyszłość. Niezastosowanie się do poniższych zaleceń może prowadzić do porażenia 
prądem, pożaru, uszkodzenia urządzenia lub innych zagrożeń. 

Ogólne Ostrzeżenia: 

1. Przeczytaj Instrukcję: Zawsze zapoznaj się z pełną instrukcją obsługi 
dostarczoną przez producenta przed użyciem produktu. 

2. Użycie Zgodne z Przeznaczeniem: Urządzenie jest przeznaczone wyłącznie do 
użytku domowego lub biurowego, wewnątrz pomieszczeń, jako punkt dostępu do 
sieci bezprzewodowej i przewodowej. Używanie go w innych celach może być 
niebezpieczne. 

3. Dzieci i Zwierzęta: Trzymaj urządzenie, jego opakowanie i akcesoria (kable, 
zasilacz) z dala od dzieci i zwierząt domowych, aby zapobiec ryzyku zadławienia 
małymi elementami, uszkodzenia przewodów lub porażenia prądem. 

4. Woda i Wilgoć: Chroń urządzenie przed wodą, wilgocią, deszczem i innymi 
płynami. Nie używaj routera w wilgotnych miejscach (np. łazienka, pralnia) ani w 
pobliżu źródeł wody (np. zlew, wanna, basen). Rozlanie płynu na urządzenie może 
spowodować zwarcie i uszkodzenie. 

5. Zasilanie: 

o Używaj wyłącznie oryginalnego zasilacza dostarczonego wraz z 
routerem lub zasilacza zamiennego o parametrach dokładnie 
odpowiadających specyfikacji producenta (napięcie, natężenie, typ 
wtyczki). Użycie nieodpowiedniego zasilacza może spowodować 
uszkodzenie urządzenia, przegrzanie lub pożar. 

o Podłączaj zasilacz do łatwo dostępnego gniazdka sieciowego, aby w razie 
potrzeby można było szybko odłączyć urządzenie. 

o Nie dotykaj zasilacza ani wtyczki mokrymi rękami. 

o Regularnie sprawdzaj stan kabla zasilającego i zasilacza. W przypadku 
zauważenia uszkodzeń (przetarcia, pęknięcia, uszkodzona izolacja) 
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natychmiast zaprzestań używania i odłącz zasilanie. Skontaktuj się z 
serwisem. 

o Unikaj zgniatania, zaginania lub naciągania kabla zasilającego. 

6. Naprawy i Modyfikacje: Nie próbuj samodzielnie otwierać obudowy routera ani 
go naprawiać. Wewnątrz nie ma części przeznaczonych do samodzielnej obsługi 
przez użytkownika. Otwarcie obudowy grozi porażeniem prądem i utratą 
gwarancji. Wszelkie naprawy powinny być wykonywane przez wykwalifikowany 
personel serwisowy. Nie modyfikuj urządzenia ani jego akcesoriów. 

Bezpieczeństwo Instalacji: 

1. Miejsce Instalacji: 

o Umieść router na stabilnej, płaskiej i równej powierzchni, aby zapobiec 
jego przypadkowemu upadkowi. 

o Nie umieszczaj routera w miejscach narażonych na wibracje. 

2. Wentylacja: 

o Zapewnij odpowiednią wentylację wokół urządzenia. Nie zakrywaj 
otworów wentylacyjnych routera. 

o Zachowaj co najmniej 10 cm wolnej przestrzeni wokół urządzenia, aby 
umożliwić swobodny przepływ powietrza i odprowadzanie ciepła. 

o Nie umieszczaj routera w zamkniętych szafkach, na miękkich 
powierzchniach (np. dywan, łóżko) ani w pobliżu innych urządzeń 
generujących ciepło (np. grzejniki, inne urządzenia elektroniczne). 
Przegrzanie może prowadzić do niestabilnej pracy, uszkodzenia lub 
pożaru. 

3. Środowisko: 

o Unikaj umieszczania routera w miejscach o dużym zapyleniu, w 
bezpośrednim świetle słonecznym lub w pobliżu silnych pól 
magnetycznych lub elektrycznych. 

o Temperatura pracy: Używaj routera w temperaturze otoczenia zgodnej ze 
specyfikacją producenta (zazwyczaj 0°C - 40°C). 

4. Podłączanie Kabli: 

o Podłączaj i odłączaj kable (sieciowe, zasilający) ostrożnie, trzymając za 
wtyczkę, a nie za kabel. 
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o Upewnij się, że kable nie są napięte, przytrzaśnięte ani narażone na 
uszkodzenia mechaniczne. 

o Ułóż kable tak, aby nie stanowiły ryzyka potknięcia. 

Bezpieczeństwo Użytkowania: 

1. Przegrzewanie: Jeśli zauważysz, że urządzenie nadmiernie się nagrzewa, wydaje 
nietypowe dźwięki lub zapachy, natychmiast odłącz je od zasilania i skontaktuj 
się z serwisem. 

2. Burze i Przepięcia: Podczas burzy z wyładowaniami atmosferycznymi zaleca się 
odłączenie routera od zasilania oraz od linii telefonicznej/kablowej (jeśli dotyczy), 
aby chronić go przed przepięciami. 

3. Długie Okresy Nieużywania: Jeśli nie planujesz używać routera przez dłuższy 
czas (np. podczas urlopu), odłącz go od zasilania. 

4. Ekspozycja na Fale Radiowe (RF): Urządzenie emituje fale radiowe. Chociaż 
poziomy emisji są zgodne z normami bezpieczeństwa, zaleca się zachowanie 
minimalnej odległości (np. 20 cm) między urządzeniem a ciałem podczas jego 
pracy, zwłaszcza przez dłuższy czas. 

5. Bezpieczeństwo Sieci: Chociaż nie jest to bezpośrednio związane z 
bezpieczeństwem fizycznym, pamiętaj o zabezpieczeniu swojej sieci Wi-Fi silnym 
hasłem (WPA2/WPA3) i regularnej zmianie hasła administratora routera, aby 
chronić swoje dane i zapobiec nieautoryzowanemu dostępowi. 

Konserwacja i Czyszczenie: 

1. Odłącz Zasilanie: Przed przystąpieniem do czyszczenia zawsze odłącz router od 
zasilania. 

2. Czyszczenie: Czyść obudowę urządzenia miękką, suchą szmatką. W razie 
potrzeby można użyć lekko wilgotnej (nie mokrej!) szmatki. Nie używaj 
rozpuszczalników, alkoholu, środków ściernych ani detergentów w płynie lub 
aerozolu, ponieważ mogą one uszkodzić obudowę lub elementy elektroniczne. 

3. Otwory Wentylacyjne: Upewnij się, że otwory wentylacyjne są czyste i drożne. 
Można je delikatnie oczyścić sprężonym powietrzem przeznaczonym do 
elektroniki. 

4. Aktualizacje Oprogramowania: Regularnie sprawdzaj dostępność i instaluj 
aktualizacje oprogramowania (firmware) udostępniane przez producenta. 
Aktualizacje często zawierają poprawki bezpieczeństwa i usprawnienia działania. 
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Utylizacja (Środowisko): 

• Symbol przekreślonego kosza na śmieci na urządzeniu, opakowaniu lub w 
dokumentacji oznacza, że produktu nie wolno wyrzucać wraz ze zwykłymi 
odpadami komunalnymi. 

• Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny (WEEE) podlega selektywnej zbiórce 
zgodnie z lokalnymi przepisami (w Polsce zgodnie z Ustawą o zużytym sprzęcie 
elektrycznym i elektronicznym). 

• Przekaż zużyty router do wyznaczonego punktu zbiórki elektrośmieci lub zwróć go 
sprzedawcy przy zakupie nowego urządzenia tego samego typu. Prawidłowa 
utylizacja pomaga chronić środowisko naturalne i zdrowie ludzi. 

W Razie Problemów: 

Jeśli urządzenie nie działa prawidłowo lub masz wątpliwości dotyczące bezpieczeństwa 
jego użytkowania, zaprzestań używania, odłącz je od zasilania i skontaktuj się z pomocą 
techniczną producenta lub sprzedawcą. 

Pamiętaj: Bezpieczeństwo jest najważniejsze. Przestrzeganie powyższych zaleceń 
zapewni długie i bezproblemowe użytkowanie routera. 

 


